

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

*Общероссийской общественной организации*

*«Ассоциация юристов России»*

на проект Образовательного стандарта, самостоятельно устанавливаемого Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова, по специальности «Юриспруденция»

Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России» проанализировала проект образовательного стандарта, самостоятельно устанавливаемый Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова для реализуемых образовательных программ высшего профессионального образования по специальности «Юриспруденция», с точки зрения соответствия подготовки выпускников требованиям рынка труда.

Нормативный срок подготовки специалистов высшей квалификации по специальности Юриспруденция при очной форме обучения в соответствии с данным проектом составляет 6 лет, что, на наш взгляд, будет стимулировать более тщательное изучение дисциплин.

Структура основной образовательной программы логично построена и состоит из двух частей: базовой и вариативной части.

Базовая часть представляет собой совокупность общекультурного и профессионального блока, которые предусматривают четкий перечень дисциплин основополагающего характера. Изучению иностранного языка отведено особое место, трудоемкость составляет 24 зачетные единицы, что способствует формированию необходимых навыков профессионального общения, проведения презентаций и дискуссий на иностранном языке.

Вариативная часть предоставляет обучающемуся возможность получения углубленных знаний и навыков, определяемых содержанием базовых дисциплин.

Одним из достоинств данного стандарта являются дисциплины, преподаваемые на иностранном языке, рекомендуемые для изучения разработчиками.

Указанные в вариативной части дисциплины ориентированы на углубленное формирование у выпускника МГУ им. М.В.Ломоносова универсальных и профессиональных компетенций, которые обеспечивают ему приоритетную востребованность и устойчивую конкурентоспособность на российском и международном рынках труда и широкие возможности самореализации, в том числе в новейших областях знаний, наиболее значимых сферах профессиональной деятельности и общественной жизни.

В стандарте отражены жесткие требования к квалификации профессорско-преподавательского состава, что отвечает уровню классического университета и способствует высокому качеству подготовки выпускников.

Положительным является и то, что согласно представленному проекту МГУ принимает на себя обязанность обеспечить возможность обучающемуся участвовать в формировании своей программы обучения в соответствии с его научными интересами.

Немалая доля зачетных единиц (47) отведена на практику и научно-исследовательскую работу студента. Практика непосредственно ориентирована на профессионально-практическую подготовку обучающихся и направлена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций.

По нашему мнению, главным достоинством данного стандарта является возможность дополнительного присвоения квалификации (степени) магистр юриспруденции по направлению Юриспруденция.

Проведенная экспертиза показала, что проект образовательного стандарта по специальности «Юриспруденция» отвечает требованиям

работодателей к содержанию профессиональных образовательных программ подготовки специалистов.

С учетом изложенного, Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России» поддерживает проект образовательного стандарта, самостоятельно устанавливаемый МГУ им. М.В. Ломоносова, по специальности «Юриспруденция».

Председатель  
Ассоциации юристов России

П.В. Крашенинников

